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COLEGAS:

Es grato llegar a ustedes a través del trabajola®mequefios. Juntos transitaremos los
desafios que imponen los tiempos actuales a trdgégna ciencia tan antigua y no menos
vigente como la matematica.

Los ejercicios que les presentamos estan pensadasservir de guia a la preparacion de
todos los nifios de2y 3 afio E.G.B. y 4° afio E.G.Bx

Cada desafio (problemita) puede ser usado comaardidpr de situaciones analogas,
aumentando o disminuyendo su complejidad.

Algunos problemas son solo herramientas para t@cdiras resoluciones, otros representan
verdaderos desafios dondd razonamiento y el sentido comumson los ingredientes
imprescindibles para llegar a una 0 mas soluciones.

Para tranquilidad de ustedes, les contamos que ctogenidos involucrados estan
perfectamente encuadrados en el disefio curricutaspgecto a lo operativo, cada ejercicio fue
estimado por la psicopedagoga que nos acompanatdweghdesarrollo de todo este material y
ademdas con la participacion activa de nuestrossniiofin de graduar y/o ajustar dicha
complejidad.

Colegas, desde nuestra institucion nos sentimaspasicion de ustedes para orientarlas en
todo lo referente a este nuevo desafio conducelatéaa anhelada mejora educativa. Tengan en
cuenta que Misiones es pionera en el pais, ddipstde Olimpiadas.

iExitos Colegas!
Cordialmente

Elisa y Mary






PROLOGO

La Educacién nos plantea hoy grandes desafiosiaateociedad cada vez mas compleja 'y
demandante, en la que abundan las dudas y esdaseaspuestas.

Pensamos en la gran responsabilidad y compromsasumimos como educadores: educar
para la vida, para saber ser persona, desarrblfensamiento, educar el pensamiento y luego
ponerlos en accion.

Este libro nacié de la profunda conviccion de gsigasible educar para la vida y que uno
de los caminos es “haciendo matematica”.

“Hacer matemética” consiste en resolver problerananciar los procedimientos utilizados
y demostrar su validez.

La matematica se estudia fundamentalmente poilgladten la vida real y cotidiana.

Creo que esto es lo que las autoras nos quieran c@no mensaje y, por sobre todo, que
las problematicas planteadas se constituyan emuimehtos que contribuyan al proceso
formativo de nuestros alumnos.

Una de las autoras, Maria Elisa de la Vega es xperienentada entrenadora de Olimpiada
de Matematica; comenzd en el afio 1995 como doceetelnstituto Jardin Modelo, el
entrenamiento de alumnos con proyeccion a las @didas de Matematica.

En el afio 2000 comenzé el entrenamiento en la Esdlfe 106 donde se desempefiaba
como Vicedirectora, en colaboracion con su colegaid/Elizabeth Pochetti, obteniendo buenos
logros repetidas veces en las instancias provegihacionales.

En la actualidad, Maria Elisa y Maria Elizabeth sBirectora y Vicedirectora
-respectivamente- de la Escuela N° 106 de Posadastyuan preparando alumnos.

Con la experiencia queda la gratificante tarea mkeeear olimpicos, surge la idea de
“preparar el semillero”. Asi nace este libro der@@os para nifios y docentes d& ¢ 3 afio
EGB, y 4° afio EGB, a modo de orientacién para la primera O.M.l.nliada Matematica
Infantil.

Maria Eva Zarate
Supervisora Escolar
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CONTENIDOS

NIVEL 1: Segundo Afio EGB1

Fundamentacion: En los nifios de segundo afio comienza a gestarseragleso de
descentramiento y reversibilidad. Siendo esta allencapacidad de desandar en el pensamiento
los pasos dados en el tratamiento de un problemadouno conducen a su resolucion. A esta
etapa la acompafia la adquisicion del concepto deseceacion o0 invariancia que,
complementada con las anteriores son las basepedsbmiento l6gico. Por lo tanto puede
trabajar con situaciones que impliquen:

» La sucesion natural.

» Expresiones simbolicas de acciones realizadas.

» Situaciones de adicion, sustraccion, reparto yipligi&cion.

» Caodificacion y decodificacion de desplazamientosoprridos.
» Clasificacion de figuras.

» Longitudes, peso y capacidades: representaciones.
Anticipacion de sucesos posibles e imposibles.
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1-1) a) Completa los lugares vacios con los numeros qtanfabra formar 30.
b)Ahora arma otro que sume 40.

10 20

14 11

1-2) Maria y Marta quieren armar un dado y para elloetievarias piezas cuadradas del mismo
tamafio, pero solo quieren pintar las que necesitara
¢, Cuantas piezas necesitan? Pintalas por ellas.

1-3) El papa de Luisa compré un campo de forma cuadyadala lado mide 150 metros, ella
escuchd comentar que tenia que comprar tejido gecarlo. Luisa, que es curiosa, corrid a
hacer cuentas para saber cuantos metros de tejidjoraria su papa.

16



1-4) Los cuerpos nos dan un mensaje. Para descubdﬂmacer@ las letras que
corresponda, siguiendo las referencias.

Cilindro=C Prisma rayado = |
Rectangulo blanco = U Tridngulo blanco = D
Cuadrado negro = A Triangulo negro = S
Circulo negro = E Rectangulo negro = R
Cuadrado rayado = M Cuadrado blanco = 0O

Cuadrado con lunares = L
Triangulo rayado =T

OO

A

O

O N

17



Seriacion

1-5) Completa las series, agregando una figura en drowacio, representando las diferencias
indicadas al final de cada una.

Posicion
A
NuUmerc
Formze
B
Numerc
Tamairit
C
Forme

1-6) Descubrir la diferencia en la lista:

Jabon Lapiz Lechuga
Cepillo Libro Pera
Agua Goma Tomate
Dentifrico Lapicera Cebolla

¢, Qué caracteristica comun representa los elemeéatcesda grupo? (Escribe en la linea
punteada).

18



1-7) Descubrir la diferencia de la lista.

San Martin Pollo Guardapolvo
Belgrano Fideos Mofio
Luis Miguel Polenta Pantalon
Sarmiento Helado Zapatos

¢, Qué caracteristica comun representan los elemeastastes de la lista?

Calculo con unidades monetarias con humeros natures

1-8) Juan quiere comprar un alfajor de 40 centavosagt@s monedas de 1 centavo necesitara
para pagarlo? ¢Y de 5 centavos? ¢ Y de 10 centavos?

@ ......................................................................... monedas
@ ......................................................................... monedas

@ ....................................................................... monedas

1-9) ) Maria quiere saber cuantas figuritas le quedara Bveriguarlo pensoé: “Tenia 75

figuritas, le regalé 20 a Paola, me quedan ............ .
Marca con una cruz el calculo correcto.

75-30 =45
75-25 =50
75-20 =55

19



1-10)Dos amigos deciden ir al cyber, en un local encaanin cartel que indica:

$2=1hora

Enotro | $2 =2 horas yen &lmho | $4 =6 horas

¢En cual de los tres cybers les conviene ent@s dds amigos?
(problemas de la vida cotidiana)

1-11)Diego y Leo son granjeros de Garupa. Deben vaautes vacas y vender los gansos.
Anotaron todos los datos de los animales pero @endialgunos, solo les quedaron estos:

Patas Alas
90 30

¢, Cuantos gansos y cuantas vacas hay?

1-12)Observa el gréfico sobre el estado del tiempo as yicompleta los datos de abajo.

e Hubo dias nublados
1 Llovio dia
1 El sol brillol__| dias

20



1-13) ¢ Cuél es el resultado de cada operaciéon con freesto

.4
S
N

1-14) El tiempo se esta preparando para llover y alguleakas nubes se encuentran sobre la
huerta. ¢ Qué planta crees que regara las gotitassgan en su interior?
Para saberlo debes prestar atencion.

21



Gotitas Gotitas Gotitas Gotitas Gotitas

pares impares impares pares impares
mayores mayores mayores| | menores menores
de 50 de 50 de 150 de 50 de 50

1-15)El Doctor Dientin te quiere dar un mensaje. Cadaltado vale una letra, coloca esta en el
diente que corresponda.

89674 3605 192 7500 2

La mitad de 1 N 12/ 3 A

El doble de { C Triple dg I
El resultado de 10:} S 4:4 T
Resultado de 5 x5 E 5+4 U
Resultado de 10 — D

Un tercio de 9 B

22



1-16) Observa con atencién y descubriras que cada lstda @rimera del resultado de la
cuentita.

Lxb| ’OI

s 4 +50
X2 40 5
- . 20




1-17) Carla quiere poder cubrir con cinta el costadombetapa de caja de zapatos, pero precisa
saber cuantos centimetros (cm) necesitara. ¢ Coésabta? ¢La ayudamos?

30 cm

< >
. \ 15cm L
15¢cm i"’b f‘&

30 cm m

1-18) Mayor y Menor
¢,Cual es el correcto?
-Tieneudc

- Es menor que 200
-Y mayor que 150

57 16€ 124

- Es mayor que 70 .
- Menor que 300 20z 8
- No termina en N° par

N
N
¥

1-19) Es primavera y Don Picaflor anda de flor en flarges tan juguetdn que volaba de tres
en tres. Marca el recorrido con flechas partierel3a4.

>
>
>
>
>

Slg Y2y Shy Ay HAy
<7 4> <J = < 6> = <
PTA DA DgA DA AgA
Ay Ay A Ay

A
byl
vhg
»@q
g
e
vAy
)
A
>
10

vV vV \Y \Y Vv
A A A A A
U oY oY Y Y
< > < > < 6> > <( ::}a>
Q LFA D® 93@ LFAQ

> <
pEA P
vy
nS
PEA
vy

> <
DXQ D
VA
o
PEA
vy
i
PEA

vAg

<
<
<
<
<




1-20)Pinta:

3 cuadrados

4 triangulos
2 circulos
3 rectangulo

Quedaron sin pintar:

S

cuadrados
triangulos

circulos
rectangulos

AN —

O

AI:I

OIRN
]

e

O

O

AN
O

A O |l

1-21)Aprieta las teclas de la operacién y el resultag® aprresponda.

Hay 6 gotas con 2 gotitas cada prja.
¢, Cuantas gotitas hay?

Juaa f&hbolitas
y Pedro le gan6 17
bolitas. ¢ Cuantas bolitas
tiene ahora Juan?

12

1C

18

22 25

73 52

37

Hay 30 bombones y debemosg
repartirlos entre 6 amigos.
¢, Cuantos le corresponden a

cada uno?

9 12 5

25



1-22) Interpretacién de informacion. Matematica seailla en calendarios
% Sihoy es jueves

¢, Cuantos dias faltan para el préximo martes?

¢, Qué dia de la semana sera dentro de 7 dias?

¢, Qué dia de la semana fue hace 4 dias?

¢, Qué dia de la semana sera dentro de una semana?

¢ Y dentro de 4 semanas?

<+ Mirando el calendario

DILIMIMIJ Vv S ¢ Cuantos dias tiene una semana completa?
1| 2 3 4 ¢Cuantos dias tiene este mes?

5| 6 7 8 9 10 11 ¢,Cuantos dias hay entre el miércoles y el

12] 13 | 14| 15| 16] 17| 14 sabado? ,

191 20 | 211 221 23 54| 28 g,C.:'uantos dias hay entre el sdbado y el

561 27 | 281 291 30 miércoles?

¢,Cuantas semanas completas tiene un

1-23) Indica cual o cudles de estos calculos resolvedda uno de los problemas.

8x4=........ , . . .
- José tenia 35 cartas para repartir, le dio lifaa,J
_12=8 ¢cuantas cartas le quedaron a José?
~ - En un juego necesitan 4 cartas cada uno, ¢cuantas
35-15=....... cartas necesitaran para 8 jugadores?
8/4=............ - Manuel y Carlos comenzaron un juego de cartas
con 20 cartas cada uno. Manuel le gan6 12 cartas a
20+ ..., =32 Carlos. ¢Con cuantas cartas quedd Manuel?, ¢y
Carlos’

1-24) ¢ Con cuales de las figuras se debe armar el cundresl, C, D.?

26



1-25)El Sefior Lapiz esta preocupado porque no puedb/eetodos los problemas. ¢ Podrias
decir cuéles no los puede resolver y por qué?

a) Marta y su
hermana fueron al
cine, gastaron $ 8
en taxi; $ 12 en
entradas y § 3 en
golosinas.
{Cuéanto
recibieron?.

vuelto

b) Martin pegd
154 figuritas en
su album y Juan
126 figuritas.
(Cuantas figuritas
pegaron en total?

1-26)Pinta con el mismo color qué pelotas y qué arogwaos, teniendo en cuenta los
resultados de las tablas.

Ol © ©
© ©

27
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90

80

70

60

50

40

30

20

10

1-27)Registramos en graficos los siguientes datos:

- Gaston junto 8.

- Pedro juntoé 4'menos gue Gaston.

- Juan junt6 la mitad de Gastoén.

Gaston Pedro Juan

1-28) Luis reunio 4 tapitas con distintos puntos. ¢ Cugptemios se puede llevar con 2,3y 4
tapitas sin que le sobre nada?

Vale Vale
100 83

28



280
puntos

242
puntos

73
puntos

12
puntos

380
puntos

20
puntos

1-29)Descubri los cuerpos en el dibujo, pintalos y catdpél cuadro de abajo. Luego escribi

cuantas caras hay visibles y no visibles de esaipos.

<o

vl

29
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6 CARAS

5

4 Cuadrado ..................
3 Rectangulo ................
2 Tridngulo ..................
1 Circulo .....oceoinninnnn.

7 O A0 D

1-30)Mira el horario escolar atentamente y contestaifpagentes preguntas.

Hora Lunes Martes Miércoles Jueves Viernegs
8:00 a 9:00 Lengua Matematica Deportes Musica Ciencias
9:00 a 10:00 Lengua Arte Matematica Lengua Ciencias
10:00 a 11:00  Deportes Arte Matemat|ca Lengua Arte
11:00 a 1200 Deportes Lengua Ciencias Cienclas rividtea
12:00 a 13:00 Matematica Lengua Ciencias Deported Matematjca

Hay 4 semanas en el mes:

- En la primera semana el lunes no hubo clase.

- En la cuarta semana no hubo clase el jueves.

- ¢, Cuantas horas de Lengua hubo en el mes?

- ¢, Cuantas horas de Matematica hubo en el mes?

1-31) Adicion y sustraccidn en situaciones problentigas

Mi papa me ofrecio $ 85 para comprar los librosril@referencia, pero al llegar a la libreria no
podia decidirme. Asi que decidi que compraria@onénos un libro de cada tipo y no menos de
3.

$10 $5 $§% $ 25 $ 30
“Gato “Para “Cuentos “Cuentos “Cenicienta”
con colorear” de la y
Botas” abuela” cuentas”

¢, Cuantas posibilidades tengo?

30



SOLUCIONES NIVEL 1

1-1) Respuesta: 9 15 6 10 10 20
7 10 13 10 20 10
14 5 11 20 10 10

1-2) Respuesta6 cuadrados H & O T [

1-3) Campo:150 x 4 = 600 metros de alambre.
150+150+150+150= 600 metros

1-4) Mensaje geométrico CUIDEMOS LA TIERRA”

1-5) Seriacion:

31




1-6) Jabdn Libro Pera
Cepillado de dientes Elementos de la chdra Verduras
1-7) Luis Miguel Helados Zapatos
Préceres Comidas saladas Reedd vestir/Vestimentas

1-8) Monedas: 40 monedas de 1 centavo
8 monedas de 5 ceygav
4 monedas de 10 carga

1-9) Figuritas: 75-30=45
75-25=50

75-20= 51

\W A

1-10) Cyber:a los amigos les conviene entrar en el cyber qiiean

$ 4= 6 horas

1-11) Gansos y vacasiay 15 vacas y 15 gansos.

1-12) Hub 2 dias nublados

Llovig 2 dias

El sol brill6| 3 dias

olw

1-13) 2-1=1
4 4 4

=

w +
N
loo
IN
+

w
w
o
Ol

1-14) Lluvia:

Zanahorias 58-56-64-72-96
Zapallos =57-71-95-117-191-185
Cebolla =191-185

Tomate =6-12-28-34-40
Lechuga =19-21-33-37

1-15)“CUIDA BIEN TUS DIENTES”
896 74 3605 19260510 2

5=N 8=C 2=S b5=E 7=D 3=B 4=A 6=l

1=T 9=U

32



1-16) Letras gigantes con cuentas:

S=6 D=12 T=30 N =90 O

80

1-17) Caja con cinta:
Necesitara 90 cm de cinta.
Puede resolverlo a través de una suma, o multqaiz®80x2; 15*2 y sumando los resultados.

166 267

~NJ

1-18) s Cual es el correcto

1-19) Picaflor:
324- 327 - 330 - 333 - 336 - 339 - 342

1-20) Quedaron sin pintar:3 cuadrados; 3 triangulos; 5 circulos y 3 rectésyu

1-21) Computadoras:
Numero 1 =X12  Numero 2 =37 Numero 3 =/5

1-22) Calendario:

1- De jueves a martes: 5 dias 7 dias

2- Jueves 30 dias

3- Domingo 3 dias

4- Jueves 4 dias

5- Jueves 4 semanas

1-23) Solucion de problemas.
8x4=32B

20-12=8C

35-15=20A

8 /4 = No tiene planteo
20+12=32C

1-24) Armar el cuadrado:
El cuadrado se forma con las piezBs,: C Yy F

1-25) El Sefior Lapiz:

La respuesta del primer problema no tiene solugig@sto que en la consigna no se especifica el
monto inicial, por ende, no se puede saber cuargtiosrecibieron.

La respuesta del segundo problema es: 280.

33



1-26) Pelotas y aros:

4Ax4=16 2x9=18

6x5=30

9x3=27
5x8=40

3x3=9

3x5=15 2xX7=14

3x7=21

6x2=12

1-27)
Gréfico:

70 T
60 T
50 T

40

20
10 —T

Gastol

Pedro Juar

1-28) Tapitas:

Con 2 tapitas: 100 + 142 = 242 puntos = Radio

Con 2 tapitas: 55 + 83 = 138 puntos = Camara Fafiogr
Con 3 tapitas: 55 + 142 + 83 = 280 puntos = Auto

Con 4 tapitas: 100 + 55 + 142 + 83 = 380 puntogkevisor

Caras: Cuadrado: 1

1-29)Cuerpos: Cubos: 1 Esferas: 4 -

Cono: 1 Prisma: 1 Cilindro: 3 Re_gtangulos: 5

Piramide: 4 Triangulos: 8
Circulos: 4

1-30) Horarios Lengua Matematica

1°semana ......ocooveeeveininnns 4h..............eeete.. B0

2°semana .......ccoevviiiiiinnnn. 6h...................... 6h

3°semana ........oeeveininnnnnn. 6h. .........eevevve..6h

4°SeMAaNa ....ovvvviiiii e, 4h............o.evevee. 60

Total 20 h 23 h

1-31) Libros:
$50+$30+$5=%$85
$50+$25+%$10=%$85

$30+$25+%$10+$5=%70(me sobran $ 15)

(Hay otras opciones)
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CONTENIDOS

NIVEL 2: Tercer afio EGB1

FundamentacionEl nifio de tercer afio afianza el descentramientevegrsibilidad. Su
pensamiento es mas objetivo, es decir, tiene maypwximaciones a la realidad; por lo
tanto, en la operatoria matematica tiene un raz@aramldgico y concreto, comienza a
entender lo relativo y adquiere sentido critico.

Consideramos que esta en condiciones de:

» Expresar la informacién con sus propios grafidospalabras.

» Dar ejemplos de ellos.

» Reconocer una informacion en diversas aparienct@synstancias.

» Ver sus conexiones con otros hechos e ideas, @anido consecuencias.

» Enunciar opuesto e inverso.

> ldentificar la cantidad y su invariancia en lastidtas formas de representarlas.
» Distinguir figuras y sus elementos.
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2-1)Para encontrar la salida, debes hacer un camingsdp soélo las fracciones de menor
denominador.

2 2 3 8 5 18 )
Entrada 3 5 4 E 1 12 Salida
> s s w05 4 4 2|
3 5 7 6 2 4 8

2-2)

a) Colorea con tres colores diferentes los andolosados por las rectas: ayb;cya;ayd;ay
e (agudos: verdes; recto: azul; obtuso: rojo).

b) Clasificalos y di cuantos hay: Agudos: .......... ce: ............. Obtusos: ...............

/

2-3) Mide los angulos y une los que tienen el mismo rmemb
¢, Como se llama el angulo que no tiene compafiero?
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2-4) Teniendo en cuenta las monedas, ¢ de cuantas fpodesios combinarlas para formar 30
centavos? Repetidas o no.

ool ol

2-5) José necesita saber cuanto pesan los productosatas que desea mandar de regalo a su
hermana, porque la encomienda no puede pasar &gld& peso.

» 20 saquitos de té de 2 gr cada uno.

* 1 paquete de 100 caramelos de 5 gr cada uno.

» 1 paquete de 500 gr de yerba.

* 1 paquete con 2 “rapadura” de 250 gr cada una.
¢,Cuanto es el peso total de los productos regighale
En el caso de no poder mandar todos los produgtps opciones tiene al elegir sus regalos para
que el peso dé exacto?
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2-7)Un campo de 150 metros de frente por 300 metrdsriko debe ser alambrado para poder
sembrarlo. ¢ Cuantos metros de alambre la faltéens que cercarlo con 4 vueltas y sélo tiene
3.200 metros de alambre?

2-8) Observa los triangulos equilateros. El lado délngulo grande es el doble del triangulo
chico. El perimetro del triangulo chico es de 12 gual es el perimetro de la figura MNOPQ?

@]

N

2-9) En esta plaza circular, el bebedero esta en elacehtan, que camina por uno de los bordes,
esta a 25 metros del bebedero y Lorena en el streneo, ¢ cual sera la distancia...

... ¢.entre el bebedero y Juan?
... ¢entre Juan y Lorena?

... ¢.entre el banco y el
bebedero?
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2-10) Sabemos que las hormigas hacen siempre el misrooide; y nuestra hormiga siempre

sale del hormiguero, recoge unas hojas y vuelveamdb algunas baldosas del patio donde
habita. ¢ Podrias decir cuanto mide el trayectorgakza, sabiendo que cada baldosa es de 25
centimetros de lado?

2-11)El tio le regal6 a Juana una gargantilla con lesl@res de su equipo favorito. Cada color
cambia cada 3 cm.

¢, Cuantos cm tiene en total la gargantilla?
¢,Cuantos cm tendria si el color negro equivaliedmlble?

2-12)José necesitaba 30 litros de pintura, pero alarpntureria el vendedor le ofrecio llevar 3
latas que equivalian a los 30 litros. ¢Qué lata®h

C O o @ ¢ O
14 %1
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2-13)El abuelito de Martin debe tomar unos medicameihs pastillas azules para la artritis
debe tomarlas 3 veces al dia y la caja contiermagfllas; las blancas para el resfrio 2 veces al
dia y también trae 20 pastillas la caja. ¢ Paratosdthias completos le alcanza cada caja?
¢, Cuantas cajas necesitara para un mes?

2-14)La hermana de Karen va a casarse y necesita coom@arocina y busco la mas barata.
¢, Qué cocina eligio?

- TODO
ELECTRODOMESTICOS HOGAR
. OFERTA!
! | w |
ﬂl-l ! i
3 CUOTAS 4 2 CUOTAS DE
CUOTAS $ 210
DE $ 120 DE $ 100

2-15)En un cyber hay juegos que duran % de hora, Y2\h#rae hora. Mario tiene permiso
para jugar solo una hora. ¢ Qué opcion le convigagesinquiere jugar a varios?

¢, Cuantos juegos de % de hora puede ir en 1 hora?

¢, Cuantos juegos de % de hora puede ir en 1 hora?

¢, Cuantos juegos de % de hora puede ir en 1 hora?

2-16)En un almacén tienen pesas de ¥4 kg, y ¥z kg. ¢ Deasuformas diferentes se pueden usar
las pesas para pesar 2,750 kg. de azucar?

2-17)¢Qué figuras ves y cuantas hay de cada una? ¢ €baytan total?
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2-18) Los alumnos de tercer afio quieren regalar floreglatia de la amistad. Observa los
precios en las florerias. ¢ En qué floreria les imevcomprar? Completa con el nombre de la
floreria.

EL PIMPOLLO LA PRIMAVERA ROSITA

1 docena 6 rosas Isdfilas %2 12 rosas 2 ramos
Rosas Iséfilas $5 ramo: $3 $11 Isofila: $12
$9 $7 Fresias 6 claveleg Fresias 2 docenag
Claveles Fresias $4 $5 $6 claveles:
$8 $ $ 1.

3 docenas de rosas..........cceeeeevvvneerineennes

o docena de roSas.......cocceeeevneeivnnsmmmmenn.

Y docena de fresias.........coeeevvvveeiiviemennns

1 docena de claveles..........cccccceviivvnnnn..

% docena de claveles..........cccoeeevvvviiienen.
1 ramo de isofilas......cccoeevvvviiiiiiiniiinnen.

% ramo de is6filas..........ccoeevvveeiiiiiieenn,

2-19) Lucas, Maria y Johana se encuentran en problentgagobay un solo camino para llegar
al lugar deseado. Lucas quiere ir al kiosco pefo gsu camino corresponde a resultados en
escala 3, Maria quiere llegar a la pelugueria gauino estd marcado por la escala del 4 y
Johana desea ver una pelicula en el cine y lesgonele el camino con resultados de la escala
del 5. ¢ Los ayudamos marcando cada camino coeata color distinto?

4+4 [ 16x2| 7x7| 10-5+8 17-6 11x3 | 5x5 | 100500 e

2x1 19-3| 20x2| 7+5 9+2 2X7 35-16 9x9

20-8 | 30:5| 10-1| 12x2] 1+2+5 16:2 4x8  30-% peuquer

10-5+2 | 5+3-1 7+0 37-7 25-10 10-5+20 35-15  21x

12-2 | 40+0| 25:5xi 4x4+2 9x2 38-20 Kioscc

D

2-20) Sonia quiso comprar 6 libros de cuentos a $ 10ZAiccionarios a $ 25 c/u y 20 libros
para pintar de $ 3 c/u. Si tenia $ 192, ¢ qué dedarlconsiderando que gast6 todo?

2-21) Samuel debe colocar 178 latas de coca en 6 c&asingas latitas quedaron fuera de la
caja?

2-22)Observamos y contestamos...

aw O an U
V] 08 m A
AN

N @) NS @) ]
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¢Cuantos libros hay? .........ccovvvvvvinnens
¢,Cuantos libros de los que estan son blancos?........

¢, Qué fraccion representa? ....................
¢, Cual es la fraccion que indica que de 7 libramrRa lunares? .................
¢,Cual es la fraccion que indica qué libros soryaga.............cccoeeevennnee

2-23)Sefialamos con la fraccion que se repite mas veces.

: oo | AN |eoc e Q A

© © O -
_ OO0 | 32,5 S
A © © S
Q
: }‘AAAArooL’O’F@@ D
© co |e

2-24) ¢ Cuantos triangulos ves en la figura?
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2-25) ¢ Cuantos triangulos hay en las figuras?

2-26)En cada paleta hay una serie de numeros. Contos gae te damos, tenés que descubrir
de qué numero se trata y pintarlo.

905 | 870 Es menor que 900. 3
Es mayor que 890. 6
894 | gosg No es impar. 5
La u es mayor que 7.
\_/ 8
_\ No es la mitad de 10.
No es el tercio de 9.
Es menor que 8.
53 Es par.
45 60 .
Es impar.
52 No es el triple de 15.
- No es el doble de 30.
Es mayor que 50.

2-27) ** Un mensaje ecoldgico. Para poder descubrirlo debera

% Resolver las actividades.

% Reemplazar cada resultado por la palabra que tespmnda.

** Nueve centenas Sole

% Mayor numero de 3 cifras que tiene 1 en la cenyegrala unidad. Durante

%+ Numero formado por 3 centenas, 6 decenas y 3 ugsdad Pila
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% El menor nimero de 3 cifras que tiene dog 7. Afios

% Numero ubicado entre el 799 y el 801. D

* Numero al que si le restamos 1, se convierte en p09 N

% Mayor nimero de 3 cifras. Une

Suelc

* Una centena menor que 382

% El menor nimero de tres cifras la decena es 9nelfarticipa Cincuent:

Trate

% Dos decenas menos que 48

El

% Menor numero de tres cifras que tiene 4 en la ocarite

Contamini

g7

«» Menor numero de 3 cifra

% NUmero par menor que 150 y mayor que 146. Usarlc

999 900 363 100 400 282 191 111

177 28 800 510 148

** Extraido de: “Nuevas propuestas de matemética 3"Arellano — G.C.

2-28)

a) Manuel y su familia recorrieron Misiones. Estabadasioso, que se puso a sacar cuanto le
faltaba para llegar. Posadas es kilometro O (cero).

Completa los datos que le faltan:

Posadas — Cataratas: 316 km.

b) ¢ Qué distancia es mayor: Puerto Rico a Wanda o&tlde- Cataratas?
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Pto. lguazy

Cataratas
del lguaz(

Pto. Libertad

Wanda

Bdo. de
Irigoyen

e

[zl

Eldorado

San Pedro

Puerto Rico w
y aruapé 21
Jardin Affierica - Caplov San Vicente
San Ignacic @ @ [ 2] Mocond
p Aristdbulo del Valle El $8berbio
5] Campo Viera
Campo Ramén

Alba Posse

Pto. Panambi

25 50 km

Posadas: 0 kilbmetro
Candelaria: 23 kildbmetros
Santa Ana: 44 kilémetros

San Ignacio: 59 kilémetros
Jardin América: 97 kilbmetros
Puerto Rico: 133 kilbmetros
Montecarlo: 180 kilbmetros
Eldorado: 204 kilbmetros
Wanda: 254 kilbmetros
Cataratas: 316 kildbmetros

2-29) A los relojes se les han perdido las agujas, etdSade acuerdo con las indicaciones de

abajo y coloca el nombre del angulo.

v v v
20 minutos 15 minutos para 5 minutos 10 minutos
después de la llegar la hora después de la después de la
hora 11.00 12.00 hora 7.00 hora 12.00
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SOLUCIONES NIVEL 2

2-1) Laberinto de Fracciones:

8 7 10 7 4
3 5 7 3 2

18 24

12 8

2-2) ldentificando anqulos:

o4
-
~
-
N
w
w
w
w

Agudos: hay 4 angulos
Rectos: hay 8 angulos
Obtusos: hay 4 angulos

\
B2y
L3¢ ]
N
w
w
o
w

2-3) Anqulos:El angulo que no tiene compariero esteliso Hay 4 angulos agudos y 3 angulos

rectos.
agudo

agudo

e

agudo recto

P

agudo

l recto :
recto

2-4)Hay 13 combinaciones:

-30del1C=30C
-25del1C+5C=30C
-20del1C+2de5C=30C
-15del1C+3de5C=30C
-10del1C+4de5C=30C
-5del1C+5de5C=30C

-1de5C+1de25C=30C
-2de5C+2del10C=30C
-4de5C+1del10C=30C
-1de10C+20del1C=30C
-2del0C+10del1C=30C
-6de5C=30C
-3del10C=30C




2-5) Encomienda:Peso total: 1.540 Primera opcion: 1 paquete dercaos 500 g

1 paquete de yerba 500 g

1 paquete c/2 rapaduras __ 500 g
Buscar otras alternativas Total 1.500 g
2-6) Meses:
7 meses 210 dias 2 Y2 meses 75 dias 5 mes 15 dias
6 anos 72 meses Y, afio 3 meses 2 afios+180dias 30 meses
2-7) Campo:
Perimetro del campo: 900 x 4 = 3.600 m
Faltan 400 m de alambre.
2-8) Triangulos

N

El perimetro de los dos
triangulos es de 28 cm

2-9) En la plaza circular:

La distancia entre el bebedero y Juan es de 25.

La distancia entre Juan y Lorena es de 50.

La distancia entre el banco y el bebedero es de 25.

2-10) Recorrido de hormiga:
El total recorrido es de 450 cm

2-11) El regalo del tio:
La gargantilla tiene en total 24 cm-
Si el color negro equivaliera a 6 cm, la gargaat#indria 36 cm en total.

2-12) Pintura:
Las opciones validas son: 1 lata de 14 %2 |; 5 %0 ¥
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2-13) Abuelito:

Pastillas azules: 6 dias
Pastillas blancas: 10 dias
En 1 mes: 5 cajas de pastillas azules
En 1 mes: 3 cajas de pastillas blancas

2-14) Compra de cocina:
Se eligio la opcion de pagar 3 cuotas de $ 120.-

2-15) Cyber:
En 1 hora puede ir a 4 juegos de ¥4 de hora

En 1 hora puede ir a 2 juegos de ¥z hora
En 1 hora puede ir a 1 juego de % de hora

2-16) Pesas:

11 pesas de ¥

5 pesas de %2 mas 1 pesa de ¥
2 pesas de %2 mas 7 pesas de Y4
4 pesas de ¥2 mas 3 pesas de Y4
1 pesa de ¥2 mas 9 pesas de V4
3 pesas de ¥2 mas 5 pesas de %

2-17) Figura:

Cuadrados: 10
Rectangulos: 18

2-18) Flores por el dia de la amistad:

3 docenas de rosas  “El pimpollo” $27
% docena de rosas  “El pimpollo” 4,5
% docena de fresias “La primavera” ~$2
1 docena de claveles “Rosita” $7.-
1 ramos is6filas “La primavera” o “Rosita” $ 6.-
% ramo de isofilas  “La primavera” $ 3.
Y% ramo de claveles “Rosita” $ 3,50
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2-19) Laberinto numerico:

4+4 M |16x2 | 7X7 10-5+3 17-6 11x3 5x5 J|100-50

2x1 I\Z{l9-3 20x2 M | 745 9+2 2X7 35-15J gXQ

20-8 L IC\%/IO/S 10-1 L |12x2 L M |1+2+45M [16/2 M [4x5 JM |30-2

10-5+2 I_5+.?>-1 7+0 37-7J L [25-10L [10-5+20 |35-15 |\ng7

12-2 J |40+0 |[25/5x2 J : jx4+2 L |9x2 L |38-20
J L

Cine

Peluqueria

Kiosco

2-20) Libros de Sonia:

Sonia pudo llevar: 6 libros de cuentos $ 10 clu 60%
3 diccionarios $25clu $75
19 libros para pintar $3clu __$57
Total $192
2-21) Latas:

Samuel coloc6 29 latitas de coca en cada cajayddaron afuera 4 latitas.
178/6 =29 Resto: 4

2-22) Libros pintados:

Hay 7 libros. Del total de libros 2 son blancosjuigalen a 2/7. Libros a lunares: 2/7. Libros a

rayas: 3/7.

2-23) Fracciones:
a) 2/3 b) ¥4 c) 2/5 d) 4/6

2-24) ¢, Cuantos triangulos en la figura?
Hay en total 19 triangulos.

2-25) ¢ Cuantos triangulos hay en las figuras?

Hay 18 triangulos

Hay 17
triangulos

49



2-26) Serie de numeros:

2-27) Mensaje ecolégico:

99c¢

UNA

10(

40C

CONTAMIN

EL

191

177

CINCUENTA

ANOS

51C

a0c 36°-
SOLA PILA

282 191
SUELO DURANTE

78 80C
TRATA DE

14¢
USARLA

NO

2-28) Recorriendo Misiones:

a) Posadas — San Ignacio: 59 kilometros.
San Ignacio — Cataratas: 257 kilometros.

b) Puerto Rico — Wanda: 121 kilémetros. ES MAYOR

Eldorado — Cataratas: 112 kildbmetros.
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2-29) Relojes sin agujas

ORONG

Obtuso Recto Llano Agudo
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CONTENIDOS

NIVEL 3: Cuarto afio EGB2

FundamentacionEl nifio de cuarto afio ya tiene representacionegaies completas. Su
objetividad esta ajustada a la realidad. Poseeriaetrvacion del peso en disolucion. Su
l6gica es concreta y efectda interrelaciones yeseea haciendo uso de la memoria
acumulativa.

Consideramos que esta en condiciones de:

» Construir sucesiones que incluyan por lo menosfolesas numeéricas: nimeros
naturales y decimales.

» Organizar situaciones graficas para continuar enaencia.

> Resolver situaciones probleméaticas de razonamientta que deba elegir una,
entre dos alternativas.

» Traducir resultados de operaciones aplicando rexinnd

» Comparar angulos a partir de una figura geometrica.

» Hallar un maximo de figuras geométricas en un goéfi

» Calcular perimetros en figuras convencionales o no.

Observacionestos objetivos propuestos en los tres niveles stmuna guia perfectible,
ya que la experiencia y la consulta bibliograficugores calificados nos demuestran que
las actividades y logros que deben tener los ndicsada edad o afio escolar son
meramente indicativos y a modo general pues hatorc que influyen, como la
idiosincrasia del grupo, su contexto socio-econongaltural y su mayor o menor
estimulacion del hogar y de la escuela.
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3-1) El camino que conduce a la casa de Luis esta fnaado. Tu tarea es dibujar:
e 3/12 un bosque
e 5/12 una laguna
* 9/12 un auto detenido
e 11/12 un patito

* Dibuja un cartel en la mitad del camino que digauida el agua” y deci a qué fraccion
corresponde.

-0

3-2) El gusanito recorre el borde de cada trianguloesrando por. que es comun a todos

los triangulos. Si cada triangulo aumenta sus lato& cm, ¢cuantos cm habra recorrido si el
primer triangulo mide 4 cm de lado?
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3-3) La figura esta formada por los cuadrados MTPS yRERR = 8 cm, MS = 4 cm. Hallar

el perimetro del poligono MTRKQPS.

M

Q

3-4) Miro los avisos publicitarios y resuelvo.

BICICLETA

Antes: $ 399,85
Ahora: la tercera
parte de su valor.

RADIO

Antes: $ 150,48
Ahora: la mitad de su
valor.

———

Antes: $ 545,60
Ahora: el doble.

Antes: $ 8.963,50
Ahora: el triple.

55




3-5) Descubri el nimero:

a) Si agregas 8 es b) Si multiplicas c) Es mayor que 600
400. por 2 es 2002. Es menor que 700
Es par. Su suma es
------------------------------------------ 18.
d) Es impar. e) Es menor que 59. Es nimero

Es multiplo de 3.

Es multiplo de 9. Tieng

un 8 en la decena.
Tiene 2 cifras.

Es mayor que 45.
No es impar.
Es multiplo de 2 y de
5, pero no de 3.

par > que 1.100.

Multiplo de 2 y de 3.
Su suma es 15.

Es menor que 1.200

3-6) Sin concurrir a la biblioteca podras encontramladon, sigue cada pista.
a) El vehiculo construido en 1.885 era un triciclo tgréia una sola rueda delantera.
¢, Cuantos kilbmetros podia recorrer en una hora?

b) Un 30 de agosto se inauguro en el pais la prinieea ferroviaria. ¢ En qué afo se

produjo ese acontecimiento?

1.852 1.855 1.857 13 40 29
*B ]1.856 1.866 1.863 *A 47 25 15
1.859 1.870 1.871 62 45 79
e Launidad es una cifra impar. > NO es un namero primo
» Ladecenanoes6ni7. > Es maltiplo de 5 P '
* Noes mditiplo de 5. > No es muiltiplo de 9.
* Esmultiplo de 3. > Es multiplo de 3.

3-7) A cada libro lo identifica una fraccion, pero paksnar debemos saber el precio en pesos

de cada una. Para saberlo debes leer las clavescylatir de cuéles fracciones se trata.

8
w‘/;1

d
=

56

—

Bgrgegm/

18
24




No es propia.
El numerador y el
denominador son

No es aparente.
Es mayor que 2 entero
y menor que 4.

[72)

No es propia.
El numerador es
multiplo del

multiplos de 6. denominador.

Es equivalente a 28.

Es equivalente a_3. 8 Es equivalente a 2
4 enteros.
$ 20 $25 $17
3-8)
OO00O000undmnd Ol O OO0O0O0o0uod
133 316 23 13 22 61 133
2 4 7 4 4 9 8 7 12 5 10 8 6 2 4 7 5

Resuelve las siguientes operaciones con fraccipnen los resultados busca su equivalencia en
el cuadro de claves para poder descifrar el mensaje

7-3 -2

Fraccion que le falta fiara valer el entere
4

2 3
4 4

AN

Resuttadod | | | | | [ | [ |

Fraccion que hay que sacarleddra formar el entete

7
Fraccion equivalente menor a 4
4
6-4=
8 8

Fraccion del gréficg
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Lamitadde 8- 7 =

12 12

Cuadro de claves:

i=M 3=A 3=S 6=R 6=N 2=E
2 5 7 6 9

1=0 3= 2=H 1=L

4 4 10 12

3-9) En la Costanera de Posadas se realizé una coropetienregatas y el fotografo no recuerda
cual era el ganador, sélo le indicaron una clava peconocer el nimero que le corresponde,
¢ puedes ayudarlo?
CLAVE

* Es mayor que 50.000 y menor que 100.000.

e Tiene un 7 en la unidad de mil.

* No tiene centena de mil.

e Tiene un “0” en la decena.

e Espar.

195.42(

3-10)Pinta con azul los multiplos del nimero centrabg oojo los nUmeros primos que
encuentres en el circulo.




3-11) En Capiovi viven los hermanos Ruth y David, cada tiane su chacrita. ¢Cuanto
alambre necesitan para rodear las chacras conléas®iéavid le dijo a Ruth: “Como somos
vecinos, cada uno calcula la mitad de alambre doodstros campos se unen”.

1 km

1 km

Ruth

David

1 km

¢ Podés expresar la cantidad de alambre en mektridsretros?

Referencias
1 km=1.000m

3-12)Completa con los datos correspondientes, ¢ cuassogaela uno?

6 kg Juani La Pablc Else
mas que mitad
Elsa ﬂ de
Sy Juana :
[ e S
......... K( ......KQ
El triple 6 kg La Héctor
de menos mitad ?
Pablo que de Elsa "
Maria w

3-13)En Cerro Azul se alambré un terreno para exporeitesas. Observa las referencias para

responder.

3

6 m.

m.

“41.50 m

6 m.
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a) ¢, Qué perimetro tiene “cada” terreno?
b) ¢ Qué cantidad de alambre se necesita para rodieeel terreno con 2 vueltas? Sin
considerar donde se superponen.

3-14) Se quiere cerrar dos campos pero se debe sabbesalgperimetro de ambos para
comprar los metros de alambre .
¢,Cuantos metros de alambre se necesitan en|total?

¢, Cuadles son los perimetros de cada terrere?

¢, Qué diferencia en metros hay de un terreno a(otro?

297,8 m 426,7m
394 m
A B
324 190 v 523,3m
411,4m
254

3-15)Para hacer dulce de frutillas hay que usar % desapor cada kilo de frutillas. ¢ Cuanto
de azucar habra que poner para hacer dulce cdasdykinedio de frutillas?

Referencias: escribi todos los datos en la misndadry recorda: 1 kg = 1.000 g
1=500¢
2

3-16)Con las cifras 2, 4, 5, 6 repetidas o0 no, se gniarmar todos los nimeros pares capicuas
menores gue 10.000. ¢ Cuantos son?

3-17)Un comerciante compré 8 docenas de remeras, véntiécera parte ganando $ 5 por
remera. El resto decidio rebajarlo y s6lo ganggbr2remera. ¢ Qué ganancia obtuvo en total?

3-18)Con las cifras 6, 5, 4, 3 se quiere formar numdeo4 cifras distintas. Si el 5 debe ocupar
el lugar de la centena y la unidad, ¢ cuantos nisrstintos se pueden formar?
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3-19) Luis colecciona figuritas que pone en albumesa @ldum tiene 24 paginas. En cada
pagina pega igual numero de figuritas. Tiene 2ralsicompletos y otro so6lo con 5 paginas
llenas. En el album incompleto tiene 40 figuritg€uantas figuritas tiene en total?

3-20) Escribe una lista de todos los numeros de 3 difistiitas que puedas formar usando
solamente los digitos 3, 4, 5y 6 ¢ cuales de sstosnayores que 6007?

3-21)Carmen gasta $ 2,25 en el kiosco. Usa las 15 nasrquek tiene. Algunas son de 25
centavos y otras de 10 centavos. ¢ Cuantas monedasla clase us6?

3-22)Con 5 piezas se armo esta figura: una pieza esadey las otras son triangulos
equilateros. El perimetro del cuadrado es de 4& €ual es el perimetro de la figura?

3-23) ¢ Cuantos rectangulos hay?
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3-24) Es la figura, de un triangulo equilatero y un caadr Al cuadrado se lo dividié en 4
cuadrados medianos, a su vez, un cuadrado en 4adaadpequefios, sabiendo que cada lado
del cuadradito mide 5 cm, ¢,cual es el perimetia figura?

3-25)Luisa gasto en la libreria $ 28, entrd en la tiepdaiso comprar 4 m de una tela que valia
$ 11 el metro, pero le faltaba $ 9. ¢ Cuanto ditemmta Luisa antes de entrar a la libreria?

3-26) La familia quiere pintar su casa: cocina, livindormitorio. Pueden elegir los siguientes
colores: celeste, verde, blanco, rosado. ¢ De cuamdaeras diferentes pueden hacerlo?

3-27)Un negocio tiene fuentes de plastico y de car#8 thmafios: chico, mediano y grande.
De 4 formas: redondo, cuadrado, rectangular y dealgCuales son las diferentes formas que
puedo comprar?
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SOLUCIONES NIVEL 3

3-1) Camino a lo de Luis:

Bosque

“CUIDA EL
AGUA”
6
12

Patito

3-2) El camino del gusanito:

4cmx3=12cm Recorri6 en total:
6cmx 3= 18cm 54 cm
8cmx3=24cm

Total =54 cm

3-3) Figura con cuadrados:
SIMS = MT = SP = PQ

4cm +4cm + 4cm + 4cm=16cm
TR = RK = KQ

g8cm +8cm + 8cm =24cm Jéicm
cm

40 cr

3-4) Avisos publicitarios:
Bicicleta: precio final: $ 133,28
Radio: precio Final: $ 75,24
TV.: precio Final: $ 1.091,20
Auto: precio Final: $ 26.890,50

3-5) Descubri el numero:
a) 392 b) 1001 c) 81 d) 50 e) 1158
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3-6) Sin concurrir a la biblioteca...
Respuesta:

a) 15 km

b) Afio 1857

3-7) Precio de libros en fracciones:
Borges:$ 20
Dolina:$ 25
Sabato$ 17

3-8) Descifrar el mensaje:

133 316 23 1 22 61 133
2 4 7 4 4 9 8 7 12 10 8 6 2 4 7 5
MI S | ON E S HERMO S A
3-9) Regata:

El ganador es el nimero 97.502

3-10) Flor de nameros:
Multiplos de 32: 64-96-12-8
Multiplos de 26: 52-78-156

Primos de 32: 5-23-11
Primos de 26: 33-67

3-11) El campo de los hermanos:
Ruth: 1 km x 3 = 3 kildbmetros

3 km x 4 =12 kilbmetros

1 km x 2 = 2 kilbmetros

12 km x 2 km = 14 kildmetros

David: 1 km x 3 = 3 kildbmetros
3 km x 4 =12 kilbmetros
1 km x 2 = 2 kilbmetros
12 km x 2 km = 14 kildmetros

Necesitan 28.000 m. de alambre.

David — 14 km
Ruth— 14 km
28 km

3-12) Diferencias de peso:
Elsa pesa 20 kg

Juana pesa 26 kg

Pablo pesa 13 kg

Maria pesa 39 kg

Sergio pesa 33 kg

Héctor pesa 10 kg
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3-13)Terrenos:

a) cada terreno tiene 18 m de perimetro

b) Perimetro de los dos terrenos:
3+6+150+3+3+6+1,50=24m
24 m. x 2 vueltas de alambre =48 m

3-14) Perimetro de 2 campos:
-2.821,20m
-A=1.427,20m
-B=1.394m

- Diferencia 33,2 m

3-15) Dulce de frutillas:
Escribimos todos los datos en la misma unidad.

1kg=1.000g Y2 %§00 g ¥4 kg = %0

4 kg = 4.000 g de dulce de leche> 3.000 g de azucar
Y% kg = 500 g de dulce de leche 375 g de azucar """" 750 Igo I7275

Sumo 3.000g + 3759 =3.375¢ 3%04(1)0 10

Habréa que poner 3.375 g o 3,375 kg

3-16) Numeros capicuas:
2 cifras: 22-44-66 Total-3
3 cifras: 222-242-252-26R

Hay 27 numeros

en total
424-444-454-4 Total: 12
626-646-656-666
4 cifras: 2222-2442-2552-2662
4444-4224-4554-46 Total: 12
6666-6226-6446-65%6
3-17) Ventas de remeras:
8 docenas = 12x8 = 96 remeras i 96
Busco la tercera parte = 96 : 3 = 32 remeras P32

32x5=160

Las restantes a $2> 64 x 2= $ 128
Entonces $ 160 + $ 128 = $ 288

3-18) Formacion de numeros:

En las centenas En la unidad
6543

6.534

4.534 6 6 =12
4.543

3.564
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3-19) Coleccion de figuritas:
Régpor pagina = 8 figuritas
Pagina de album =24 x 8 = 192 figuritas
Albumes llenos = 2
Figuritas del alobum completo = 192 x 2 = §8dritas
Album lleno = 384 figuritas
Album incompleto = 40 figuritas

Total figuritas = 424 figuritas
3-20) Formacién de nimeros: 5
4
3
3
S 4
3
3
5 | 4
6 | 4 >
> 6
5
4
4 6
5 3
3
s 5
3 4
o 6
5
4
6
. 3 |5
> 5 >
6
3
5
3
6
6 4
5

4 x 3 x 2 = 24 formas Las mas grandes son lasignert 6 en la centena y son = 6 numeros.
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3-21) En el kiosco:

Carmen us6 5 monedas de 25 centavos y 10 monedéscéamtavos.

$1,25 +

$1 = $225

3-22) Armado de figura:

Perimetro del cuadrado =48 /4 =12 cm
12cm x 8 =96 cm

Perimetro de la figura = 96 cm

3-23) ¢ Cuantos rectangulos hay?
Hay mas de 30 rectangulos.

3-24) ¢ Cual es el perimetro?
El perimetro es de 100 cm.

3-25) Antes de la libreria...
4 metros de tela Deberia tener
11 28
x4 +44
44 72
Tenia $ 63.-

Tenia
72

-_9(de lo que le faltaba)
63

3-26) Pintemos...

Celeste

Cocina

Verde

Blanco

Rosado

3 lugares x 4 colores distintos =
12 maneras distintas
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/v Celeste
. . — Verde
Living

\ Blanco

Rosado

Celeste
Dormitorio »  Verde
\‘ Blanco

Rosado
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3-27) Fuentes:

Plastico

Cuadrado

Chico

/|

Rectangular

Ovalado

Redondo

Fuentes

Cartén

A 4

Mediano

Cuadrado

Grande

Rectangular

Ovalado

Redondo

Cuadrado

N4

Rectangular

Ovalado

Redondo

Chico

Cuadrado

Rectangular

N

Ovalado

Respuesta? x 3 x 4 =
24 formas
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A 4

Mediano

Redondo

A 4

Cuadrado

Rectangular

Ovalado

Grande

Redondo

Cuadrado

Rectangular

Ovalado
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